
Alla cortese attenzione
Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale 
Luca Del Gobbo, Sindaco

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta

INTERROGAZIONE

Oggetto: parco di Via Novara 

Premesso che

– L’area verde di via Novara è l’unico spazio fruibile da parte degli abitanti di quella zona della città;

– Attualmente quell’area si trova in uno stato di forte degrado che ne impedisce la normale fruizione 
da parte dei cittadini. 

Considerato che:

- il  Piano  Attuativo  dell’Ambito  di  Trasformazione  “AT  5”  di  cui  alla  Delibera  di  Giunta 
Comunale  n.  104  del  10/07/2024  allega  la  Convenzione  da  stipulare  con  l’operatore  Iper 
Montebello S.p.A.;

- la citata Convenzione prevede, all’art.  11 paragrafo 3, che il  soggetto attuatore si  impegni a 
sostenere economicamente il Comune di Magenta al fine di realizzare la riqualificazione del parco 
posto in Via Novara sino ad un importo massimo di Euro 150.000;

- tale impegno verrà sostenuto dal soggetto attuatore con un versamento economico che avverrà 
entro  30  giorni  dalla  formale  richiesta  che  il  Comune  di  Magenta  presenterà  a  seguito  di 
approvazione del progetto esecutivo e dei relativi costi riferibili alla riqualificazione stessa.

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:

1. se il progetto esecutivo è già stato presentato e in quali termini; 
2. se la cifra di 150 mila euro sia tuttora sufficiente a coprire i costi del progetto;



3. se il comune di Magenta ha formalmente presentato la richiesta dell’importo economico di cui 
sopra; 

4. in caso di risposta negativa a 1 si chiede di conoscere 
a. quali  interlocuzioni  vi  siano  state,  ovvero  siano  in  corso,  tra  l’Amministrazione 

comunale e l’operatore riguardo alla sistemazione del parco di via Novara;
b. quali tempi sono previsti per dare seguito a quanto previsto dalla convenzione;
c. quali iniziative l’Amministrazione intenda assumere, almeno per il periodo estivo, per 

garantire ai cittadini che quel parco possa essere sfruttato al meglio dalla cittadinanza.

Minardi Silvia 
Campana Valentina
Magenta, 12.06.2026


